

有人说我大学生活很顺利,充实。我心目中最清楚我为之付出的努力。大学这段时间毕竟是人生中最值得留恋的日子,我并不想非得在此期间干出一番惊天动地的伟业不可,只觉得现在努力所做的一切为的是在以后的日子中再回首时心中无悔。

大学里的时光毕竟有限,在这有限的时间里我学到了不少东西,学会了许多书本上,校园里学不到的知识,从专业知识到做人、做事。也在这段时间里庆幸自己的顺利,但也

为自己经历的波折而感慨万千。我心中始终铭记着一句话“清醒源于昏然,成熟始自难堪”。在生活中谁是那么一帆风顺不遭挫折而走到成功的呢?有时自己也觉得,失败与挫折也并非坏事,关键在于如何对待了。或许这次失败会让你更冷静,更成熟,这也暗示着下次成功的机遇;或许它会让你成功从你身旁溜走。当然,我相信每一个人都推崇前者的做法。恩格斯曾言,“一次顽强的失败,总比一次轻易得来的胜利好得多”。

经过努力的成绩总希望旁人给一个

说法。诚然,人总喜欢听好话,我也不例外。

过了几年,总觉得听到的好话比坏话多些,唯恐自己飘飘然,别人说过之后总是再一遍审视自己,给自己一个客观的评价,也许这才是最恰当的。

几年社会工作的经历,我一贯比较推

想过去,想想这段并不平淡的岁月,心中只感觉自己是长大了,大学这个不一般的环境会让人成熟却又不失心中的那份纯真。

想想刚踏入这心中殿堂时,对什么都感兴趣,对什么都想试一试,在自己有限

的时间里挤满了一大堆的活儿,我也就在此时涉足了社会工作。这时想起来那阵子真是凭借着一种激情。我深知自己的文学“天赋”,但却凭着这种激情走进校广播台,操起笔杆子,干起了



岁月杂感

■袁 虎(制板厂生产部部长)

崇小事做起,做好,负责的一种敬业精神。名利之事大可不必看重,免得让自己活得太累。对于要走入社会的我却深知一个人做事的道理:“自己应当问心无愧地做好身边的每一件‘小事’,当把渺小的我纳入时代的大命题时,尽管不自觉,但却有一天会突然发现,社会似乎并不认为‘你’渺小,而‘你’也会在这无数件小事的累积中,提高对生活的认识,真正发现自己的价值而不再抱怨机遇的不公”,仅此而已。

记得刚进大学时还是一个稚气未脱的大孩子,一天到晚都在瞎胡闹,而这时

编辑的行当。虽不说干得惊天动地,但我自认为也干得不俗,至少如今的成绩对得起我在这其中付诸的辛苦。也是在那阵子,我也凭着那份激情和一股“初生牛犊不怕虎”的猛劲在校文化艺术节中参加了这样那样的比赛,终究也捧回了一大堆奖品与大伙分享。

这份激情让我体味了成功喜悦,也让我品尝了成功背后那一种说不出的辛酸。也让我感受到了付出之后心中的失落。正是缘于此,我心中的这份激情渐渐趋于平静,平静之后让我有了更多的空间去思考过去,去设计未来。

今年八一的到来让我想起很多……

往年似乎平淡而过总想写点什么,过去五年的当兵经历的确留下了许多可回味的往事,这么多年过去了,曾经当兵的人多少还会感到一些光荣和自豪。

其实,今天的心情是很沉重的。一周来,几乎每天晚7点38分之前就打开电视机收看湖南卫视的新闻节目,“抗洪救灾,保卫家园”的一幅幅画面时刻牵动着我的心,人民军队的高大形象历历在目,他们总是出现在抗洪战斗最激烈、最危险的地方,成为这次抗洪中决定性的力量,这一切再次激起了我心中久已成眠的战士豪情。和平年代的军人似乎平淡而又平凡,而刘斌的一首“当兵的人”却向人们诉说了现代军人不泯的精与魂。

当电视中看到省政府组织募捐的那一幕,我很自然地拿起笔记下了募捐办公室的电话,随后寄去100元,表示心意也罢,尽点义务也要,这样做是很自然的,不能亲自参加这场抗洪救灾的战斗多少有点遗憾,但我时刻关注着这场战斗,在遥远的北京看到家乡人民战胜洪魔取得最后胜利,平暴的心终于落了地,今年的八一不那么平凡。

八

—

随想

●胡俊(北京雅昌营业部)